
X Tolstega zapuščina. Tolstoj je v 
svoji oporoki določil, da naj podare njegovo 
posestvo Jasno Poljano njegovim kmetom, 
njegova literarna zapuščina naj postane splo
šna last Tolstega hči Aleksandra in njen 
svetovalec Čertkov sta sklenila izdati vsa 
Tolstega dela in z denarjem, ki bi ga do
bila za dela, sta hotela kupiti Jasno Poljano, 
da izplačata Tolstega sinove, ki se niso ho
teli odreči dedščini in da potem razdelita 
posestvo med kmete. Po tej izdaji Tolstega 
spisov postanejo njegova dela prosta. V 
Tolstega družini so nastali neprijetni pre
piri, ker vdova ni hotela izpolniti zadnje 
volje Tolstega. Vzlic temu se je posrečilo 
Aleksandri, da je dosegla sledeče: neobjav
ljena Tolstega dela je kupil moskovski za
ložnik Sitin za 750.000 kron. Prvo leto po 
Tolstega smrti so pa dobili za neobjavljena 
dela 380.000 kron. Ti dve vsoti ravno za
dostujeta, da kupi Aleksandra Jasno Po
ljano. Tolstega vdova si obdrži le hišo z 
vrtom in onim delom gozda, kjer je Tolstoj 
pokopan. Ves ostali svet, približno 800 he
ktarjev, dobe kmetje. 

X Koliko ljudi je na svetu. Prav na
tančno se ne more določiti število vseh 
ljudi, ker v mnogih deželah nimajo ljud
skega štetja. Posebno na Kitajskem se ne 
more zvedeti zanesljivega števila prebivalcev. 
Sicer imajo tudi na Kitajskem ljudsko štetje, 
a določijo le število družin. Število prebi
valcev kitajske države navajajo eni z 275 
milijonov, drugi zopet s 430 milijoni. Jako 
skrbno je izvedeno ljudsko štetje v angleški 
Indiji. Vseh ljudi je na svetu 1700 milijo
nov. Dr. Gulišambarov je po natančnih ra
čunih dognal, da pride na 1038 milijonov 
prebivalcev 521 milijonov moških in 516 
milijonov ženskih, torej na 1000 moških 
990 žensk. V Evropi pride na 1000 moških 
1027 žensk, v Afriki na 1000 moških celo 
1045 žensk, v Avstraliji pride na 1000 moških 
le 973 žensk. Jako malo žensk je v Kanadi in v 
vzhodni Avstraliji. Na Alaski pride na 1000 
moških le 391 žensk. To pa zaradi tega, 
ker je na Alaski, kjer kopljejo zlato, tako mrzlo 
podnebje, da majokateri moški delavec vzame 
s seboj ženo. Se večje pomanjkanje žensk 
je na polotoku Malakka, kjer pride na 1000 
moških le 389 žensk. 

X Pijančevanje v Italiji. V Italiji se 
izda na leto za alkoholne pijače 1760 mili
jonov lir. Kaj pomeni ta številka, nam še 
lepše pokaže primera z drugimi izdatki, za 
žito (moko) 612 milijonov, za olje 440 mi
lijonov, za turšico 252 milijonov, za kavo 
59 in sladkor 53 milijonov lir na leto. To
rej se na leto več zapije kakor zaje in izda 
za duševno izobrazbo ljudstva 

X Morala je v nevarnosti. Na draž
danski umetniški razstavi so zaplenili in 
odstranili dva umotvora Maksa Klingerja in 
Otona Greinerja ter sliko draždanskega pro
fesorja Viljema Mullerja. Ukaz za konfiska
cijo je izdal vladni komisar ministenalni 
ravnatelj Schelther, ki je označil slike za 
nedostojne. Maks Klinger je protestiral, a 
mu ni nič pomagalo, sliko so odnesli. Prav 
tako sta bila tudi protesta Greinerja in Mul
lerja brez uspeha. Pri Klingerjevi sliki je 
šlo za ženske akte. Svoječasno so bili za
vrnili tudi znamenito Klingerjevo sliko »Kri
stus na križu". 

X Otroške premije v Avstraliji. Iz 
Melburna poročajo, da je ministrski pred
sednik predložil parlamentu zakonski načrt, 
da dobi vsaka žena v Avstraliji, ko porodi, 
120 kron za otroka. 

X Atentat na profesorja. Iz Levova 
smo že poročali, da je na ondotni realki v 
soboto med poukom streljal realec Franc 
Stach na profesorja matematike Ivana Scha
dena. Dijak Stach je dobil slab red iz ma
tematike. Profesor se je zgrudil ves okrvav
ljen. Prepeljali so ga v bolniščnico. Njegovo 
življenje ni v nevarnosti. Dijak je hotel zbe
žati, a so ga aretirali. Profesor je predaval 
in je stal sredi razreda, ko je Stach ustrelil 
zadaj na profesorja. Pri zaslišanju je pove
dal dijak, da je dolgo nameraval izvršiti 
atentat na profesorja, ker profesor Schaden 
sovraži učence. Dijak Stach je najbrže du
ševno bolan, ker je profesor Schaden znan 
kot velik prijatelj dijakov. Atentat v Levovu 
spominja na sličen atentat, ki ga je izvršil 
gimnazijec Greczuk v Suczawi v Bukovini. 
Greczuk je tudi ustrelil med poukom štiri
krat na profesorja matematike Mokranskega, 
ki je zaradi dobljenih ran umrl. 

Eaznoterosti. 


